

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.
—En Ultramar: D. Benito González Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

Periódico de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.
—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.
A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos de Madrid del día 21 tomamos las siguientes noticias:

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto que se remitan desde luego á los registradores de la propiedad los estados correspondientes á fin de que formen con arreglo á los mismos la estadística correspondiente al año actual.

—El gobernador superior civil de la isla de Cuba, en telégrama del día 18, participa que el 3 del actual llegó á la Habana el vapor-correo que habia salido de Cádiz el 15 de diciembre último, y que el 15 del corriente mes de enero salió de aquel puerto para el de Vigo el buque de la expedición correspondiente á este día. La mencionada autoridad participa igualmente que en el día 17 de este mes ningun enfermo atacado del cólera habia entrado en los hospitales de la Habana.

—Hay fundadas esperanzas de que se consiga suprimir el derecho diferencial de bandera. El informe presentado por el Sr. Gisbert en la comision para la reforma arancelaria, desenvuelve tan magistral y elocuentemente este asunto que, hasta los mas preocupados en contra de esta libertad económica, han asentido al parecer de aquel distinguido economista.

—Hoy se reúnen las comisiones del Congreso que han de dar dictámen sobre los proyectos de ley de guardia rural y concesion del canal de Tamarite.

—Los diputados catalanes y valencianos han nombrado una comision para que examine las causas de la paralización de las obras del ferrocarril de Gerona á la frontera francesa, y medio de salvarlas. La comision ha emprendido ya sus trabajos.

—La comunicacion con que la corporacion municipal ha acompañado al precioso reloj que ha obsequiado al señor Peralta, dice así:

«El Excmo. Ayuntamiento constitucional de esta corte, como la mayor parte de su vecindario ya, ha tenido conocimiento de uno de esos actos de heroísmo y abnegacion poco comunes, y que por lo mismo, ni pueden pasar desapercibidos, ni dejarse de aplaudir con entusiasmo y efusion, ni ménos de premiarse por los gobiernos de las naciones cultas que tienen la fortuna de poseer los héroes que los ejecutan: fuera de que los autores de acciones impulsadas por sentimientos instintivos de humanidad y de verdadera caridad cristiana, reciben en su día galardón eterno, que presienten desde luego sus conciencias.

«El ayuntamiento de Madrid, representante de su vecindario, se ha enterado con indecible é

inesplicable satisfaccion de que Vd. en la tarde del 6 del actual, al ver en inminente peligro la vida de tres niños que jugando en el estanque helado del real sitio del Retiro, y que roto el hielo se sumergieron en el agua, se arrojó instantáneamente á salvarlos, sin tener para nada en cuenta la suya, consiguiendo sacar con vida á dos y no pudiendo proseguir más en su noble y meritoria obra, por haberse agotado sus fuerzas en la lucha y sentirse herido; habiendo acordado la municipalidad significarle á Vd. por unanimidad su inmensa satisfaccion, y ofrecerle un recuerdo que sirva de recompensa á tan digno proceder.

«Al comunicar á Vd. el unánime acuerdo del cuerpo municipal, con el cual me hallo identificado, participo de la agradable impresion que ha de producirle; y tratando de interpretarle, le remito, solo como una débil y ténue prueba que rinde á su hidalgo comportamiento, y con el esclusivo objeto de que le sirva de recuerdo del mismo, la adjunta expresion.

«Dios guarde á Vd. muchos años.—Madrid 9 de enero de 1868.—El alcalde corregidor, el marqués de Villamagna.—Sr. D. Fermin Peralta.»

CORREO DE PROVINCIAS.

ANDALUCÍA.—La señora doña Josefa Vasco, viuda de Calderon, que viene sosteniendo á sus expensas en Granada un colegio donde reciben instruccion gratuita 200 niños pobres, ha dispuesto que mientras duren las actuales alictivas circunstancias, reciban diariamente por su cuenta dichos niños alimento sano, abundante y perfectamente condimentado. Este noble rasgo de caridad ha sido recibido con emocion por todos los granadinos.

—Por la secretaría de Cámara del obispado de Jaen se ha publicado en el *Boletín eclesiástico* de la diócesis una circular en la cual se lee lo siguiente:

«Habiendo llegado á noticia de S. E. I. el obispo mi señor que un sujeto extraño á la diócesis se ha presentado con carácter de misionero en los pueblos de Vilches, Carboneros y Carolina, enclavados en la misma, proponiéndose á ejercer el ministerio de la predicacion sin permiso, y aun sin conocimiento del prelado propio; me ordena S. E. I. prevenir á los señores arciprestes, á los párrocos y ecónomos del obispado, no consentan, bajo pretexto alguno, se ejerza el ministerio de la predicacion ni otro alguno eclesiástico sin las correspondientes licencias dadas *in scriptis* por el prelado, quien ha tomado las providencias necesarias para impedir y que sean corregidos abusos de tan

incalculable trascendencia, así como serán residenciados en la debida forma los párrocos que han consentido semejante intrusion.»

GAUCIA.—El ayuntamiento de Lugo, asociado de varios contribuyentes, ha acordado rechazar la proposicion de encabezamiento de la contribucion de consumos formulada por la administracion de Hacienda, fundándose en que el aumento que se proponia sobre el tipo de los años últimos es excesivo.

SEGOVIA.—Veintitres obras municipales de importancia, sin contar las de la capital, se están verificando en la provincia de Segovia; entre ellas figura la construccion de varios puentes, escuelas, casas consistoriales, entre las cuales se cuenta la notable de Sepúlveda, y reparacion de varios caminos vecinales.

De esta manera ha sido posible conjurar en parte la crisis por que atraviesa la clase obrera de aquella provincia.

CANARIAS.—Por la via de Inglaterra tenemos noticias de Canarias que alcanzan al 7. En Tenerife se habia experimentado un huracan terrible que arrancó el tejado á una porcion de casas. Los periódicos de que tomamos estas noticias, añaden que la apariencia general de la isla indicaba un terremoto, y que habian sido arrancadas de raíz las plantas de la cochinita. No ha habido que deplorar muerte ninguna.

MELILLA.—El hambre se ha desarrollado en el Riff, y multitud de moros, horriblemente flacos y medio desnudos, se acercan á las murallas de Melilla implorando alimento. No hace muchos dias el gobernador de aquella plaza dispuso dar un abundante rancho á las infelices kabitas. Al efecto se verificó la comida en las afueras de la poblacion, y era de ver la ansiedad con que los hambrientos se avanzaban al rancho, recogiendo del suelo hasta las mas pequeñas partecitas.

VIZCAYA.—Leemos en el *Irurac-hat* de ayer:

«Ayer deciamos que á juzgar por la furia del viento que ayer se sentia, debia haber descargado algun huracan en nuestras costas y nos hace temer algun siniestro, mucho mas al saber que varios buques, algunos de vapor, habian querido ganar este puerto, cuya entrada estaba cerrada y se habian visto precisados á tomar el largo. No tenemos noticias ciertas de ningun siniestro, pero hemos oido decir que un buque de gran porte, de esta matrícula, en viaje de Liverpool para Manila, ha entrado desarbolado en la rada de Castro-Urdiales y que se ha perdido totalmente otro buque.»

VALLADOLID.—Leemos en *La Crónica Mercantil* de ayer:

«Al fin y al cabo la protectora lluvia ha venido bienhechora sobre nuestros campos áridos y sedientos.

Aunque en algunas comarcas es ya algo tarde y en otras ineficaz por completo, sin embargo la esperanza del labrador vuelve á renacer y aun puede ser que todo se componga.

—No fué flojo el huracan que reinó ayer en nuestra capital. Despues de una lluvia sumamente benéfica y continuada que empezó en la noche del sábado y siguió hasta la tarde del domingo, se ha desarrollado un fuerte aire que ha puesto en peligro al bello sexo por sus instintos revolucionarios. Que el Dios Eolo modere su furor y permita la continuacion de la lluvia, son los deseos de los labradores en particular y de todos en general, dado lo avanzado de la estacion y el atraso que llevan los cereales y demás especies de plantas, para las que tan necesaria es aquella.

—El viento fuerte que reinó anteayer en nuestra capital, segun arriba decimos, derribó no pocas chimeneas, dejando entre ruinas la comida de algunas familias, destruyó en los paseos gran parte del nuevo arbolado y en algunos templos y edificios públicos y particulares rompió muchos cristales y causó bastantes desperfectos.»

CORREO ESTRANJERO.

ESTADOS-UNIDOS.—*Nueva-York* 14 de enero.—El Congreso va á reanudar sus tareas, y los partidos políticos se encuentran en el poco mas ó ménos en la misma situacion que se encontraban al suspenderse las sesiones. Mr. Johnson no abandona sus propósitos de continuar la obra de reconstruccion por la omnipotencia de su voluntad, pero el partido republicano se aprovecha de la gran mayoría con que cuenta en la Cámara para contrarrestar la autoridad presidencial y acabar la emancipacion completa de los esclavos, iniciándolos en la vida política, para lo cual creen necesario apartar de las urnas á los hombres del Sur que tomaron una parte activa en la rebelion, los cuales tratan de recuperar la influencia que perdieron con su derrota. Los rebeldes han encontrado en la vanidad y en la obstinacion de mister Johnson un dócil instrumento para sus proyectos.

Crefase por algunos que el asunto del ministro de la Guerra M. Stanton habia terminado: que sus enemigos lograrían arrastrar un gran número de miembros del Congreso, no tan solo en odio á los arrebatos cometidos durante su mando, sino para condenar la irreverencia al presidente, que este puso en relieve en el mensaje de apertura; pero por una de esas maliciosas combinaciones

La jóven sonrió y apoyó su dedo de color de rosa en su boca con aire tan gracioso que el capitán se sintió vencido.

—¡Pues bien! sigamos, dijo.
Cornalina puso su pié de niña en el estribo, saltó á la grupa del caballo, besó al capitán, se apeó inmediatamente y fué corriendo hácia donde estaba el jóven dormido. Su movimiento fué tan rápido que una ardilla no la hubiera sobrepujado.

Cuando estuvo al lado del caballero, tomó las flores que llevaba en sus cabellos, las ató con una cinta que se quitó del corpiño y colocó con esmero el ramillete sobre el pecho de Fernando.

—¡Que la Santísima Virgen le proteja, dijo. Duermes como un niño.

Y tan rápidamente como se habia apeado, volvió á montar al lado de su amante. El jefe aflojó las riendas al caballo, y toda la partida desapareció detrás de un montecillo.

II.

Poco tiempo despues de ese incidente Fernando de Fontgraviere y Manija seguian á caballo por el camino que conduce de las fronteras de Italia á Tolon. El sol del mes de septiembre doraba ya las uvas, y por los campos bulliciosos andaban errantes á la ventura los vendimiadores, alegrando sus trabajos con canciones. Se veia en el corredor de un castillo próximo una reunion de hermosas

—¡Vive Dios! señor; mi corazon es cual Dios le ha hecho, y todos los racionios del mundo no lo cambiarán.

—¿Conque tú crees que mi prima no me ama?
—Dios me libre de tales pensamientos.

—Pues, ¿qué crees entonces?
—¿Quién sabe? Yo creo en todo, si gustais, y no creo en nada, si os place.

—¿Te estás burlando de mí?
—Nada de eso. Esos asuntos son muy espinosos, y los hombres mas sábios no los entienden. Afirmar es una imprudencia; negar, una necedad: dudemos.

—Sin embargo, es cierto cuando menos que yo amo á mi prima sobre todas las cosas.

—El que vuestra prima se llame Laura no significa que hayais de ser su Petrarca á perpetuidad.

Fernando se encogió de hombros y se puso á sacudir las copas de los árboles con la punta de su varilla; pero la lengua le picaba, y al cabo de tres minutos no pudo menos de entablar de nuevo la conversacion.

—Es muy claro que mi prima debe amarme. ¿Cómo no habia de devolverme un poco del amor que yo le profeso? El amor es el magnetismo, Manija.

—Ese magnetismo de que hablamos tiene un modo raro de manifestarse.

—¿Por qué dices eso?
—Permitidme, señor, que os refiera dos histo-

rietas que os darán á conocer mis sentimientos sobre el particular con mas precision que los mas largos discursos; las dos son cortas. Juzgareis despues.

—Habla.

—Yo no he estado siempre tan mal parado como me encontrásteis en el dia en que no sé por qué pecauito me llevaban á la cárcel. Hallándome en Roma, en una época en que los ducados sonaban en mi bolsillo, saqué de la miseria á una pobre familia que no tenia ni un harapo para cambiarlo por un pedazo de pan. No fué la virtud la que me hizo obrar, como podéis creerlo; fué el amor.

—¡Oh! ¡oh!

—Sí, señor, el amor que una hermosa jóven me inspiró, tan hermosa que se hubiera tomado por una madona bajada de su camarín. Mi único pensamiento era hacer algo que le agradase, en términos que yo, que nunca he trabajado mucho, traté de buscar un empleo que me permitiese quedar en Roma y vivir honradamente. Habia formado el proyecto de casarme con mi deidad. A las seis semanas tenia el empleo, y toda la familia se ponía tan gorda que era una bendicion.

—¿Y la jóven?

—¡Oh! la jóven me amaba con toda su alma. Estábamos unidos como dos tortolillas, y despues de Píramo y Tisbea no se habia visto un amor semejante.

SANTANDER 25 DE ENERO.

que tanto agrada a Andrés Johnson, es casi seguro que el Senado restablecerá a M. Stanton en el ministerio de la Guerra, a pesar de las diatribas del presidente. Mas ¿qué hará el general Grant cuando se halle entre los mandatos del Senado y las órdenes del poder ejecutivo? Creo que no vacilará un momento.

Todo el mundo sabe el profundo respeto que profesa a la ley el generalísimo; y como quiera que existe una disposición que prohíbe al presidente destituir a los grandes funcionarios, dejándole, sin embargo, el derecho de suspenderlos, el general Grant se someterá a las decisiones del Senado con la misma resignación con que aceptó el cargo por mandato del presidente. Este protestará diciendo que la mencionada ley es inconstitucional; pero mientras la corte suprema no lo declare así, tendrá que aceptarla primero para declararse reo de alta traición; y si, lo que no es creíble, tratara de apoyarse en la fuerza, bien puede asegurarse que no encontrará un general de alguna reputación en toda la república, para secundar sus planes revolucionarios, mientras por el contrario, no habrá una espada, empezando por la del general, que se niegue a apoyar al poder legislativo.

Desde que nuestros padres se establecieron en las selvas del Norte y las provincias del Oeste, no hemos cejado de luchar contra las diversas tribus salvajes. ¿Cuánta sangre ha corrido por esta causa! ¿Cuántas cabezas han sido cortadas!

La población blanca se ha multiplicado casi por encanto: allí, donde todo era soledad y desolación, se ven hoy campos bien cultivados, establecimientos industriales, aldeas, pueblos y ciudades inmensas y caminos de hierro en todas direcciones. Pues bien; a pesar de la prodigiosa superioridad de nuestra población, a pesar de los recursos siempre crecientes de nuestra civilización, los *pieles rojas* resisten todavía y defienden palmo a palmo el terreno, haciendo incursiones tan audaces como inesperadas, en algunas de las cuales llegan hasta el centro de nuestras poblaciones. Para evitarlo es necesario enviar nuestras mejores tropas y nuestros más hábiles generales, y al efecto acaba de ser honrado con esta delicada misión el general Sheridan, el brillante héroe de tantos combates y del último ataque de Five Forts que determinó la capitulación de la última barrera en donde se refugiaron los rebeldes que tantas veces habían sido conducidos a la victoria por Roberto Lee.

Mucho espera el país del general Sheridan porque a sus reconocidas dotes militares reúne los más acrisolados sentimientos de humanidad y de prudencia tan necesarias en una guerra con estas feroces tribus que han resistido a todas las tentativas de la civilización más acabada del mundo.

INGLATERRA.—La policía inglesa no cesa en sus tareas de perseguir a los fenianos. Recientemente han sido presos en Queenston el responsable de Nueva-York del periódico inglés *The World* y dos ciudadanos de Boston que acaban de desembarcar. Segun parece, la prisión de Patrick Lennon tiene más importancia de la que en un principio se creía. Numerosos testigos lo han reconocido como uno de los jefes que a la cabeza

de grandes grupos de fenianos atacó en marzo último los puestos de la policía en Stepaside y Glencullen. El agente Kelly, que es uno de los dos que han curado de las heridas recibidas en estos ataques, lo ha reconocido igualmente y afirma que es el autor de la muerte de uno de sus camaradas. Patrick ha sido conducido por estos crímenes ante los tribunales.

—Inglaterra, que siempre se ha manifestado contraria a la gran obra del canal de Suez, acaba de inaugurar esta nueva vía, trasportando por agua desde el Mediterráneo al Mar Rojo un gran convoy con destino a Abisinia.

SUECIA.—El ardiente entusiasmo que se ha despertado en los gobiernos por aumentar sus ejércitos ha llegado hasta las heladas regiones de la Suecia.

En el acto de apertura del nuevo Parlamento el rey Carlos pronunció un discurso, en el cual, despues de felicitarle por las buenas relaciones que le unen a las demás potencias, anuncia el aumento de las fuerzas del reino y la necesidad de votar nuevos recursos para perfeccionar las defensas del país.

ITALIA.—A propuesta del gobierno italiano, la comision de presupuestos del Congreso de los diputados disminuye la dotación de la casa real italiana en cuatro millones de francos, ó sean cerca de 16 millones de reales.

—La miseria empieza a dejarse sentir en las provincias centrales de Italia. De Florencia dicen que los establecimientos de beneficencia no bastan a contener el número de los infelices que acuden en busca de socorros, viniendo a agravar este estado de cosas la crisis monetaria. El cambio de billetes está al 15 por 100.

—Anúnciase la próxima aparición de un folleto escrito por Rattazi, contestando a los documentos publicados últimamente por el gobierno italiano. El folleto se imprimirá a la vez en Florencia, París y Londres.

—El ministro de Marina italiano ha presentado a las Cámaras un proyecto para el armamento de la escuadra acorazada, y para cambiar las carabinas de la armada. El crédito que se pide es de tres millones de francos.

FRANCIA.—Créese que tan pronto como sea aprobado por el Senado francés el proyecto de reorganización del ejército se publicará un decreto imperial poniendo en ejecución inmediatamente la parte que se refiere a la guardia nacional móvil.

—De una carta que publica *La Correspondencia* tomamos las siguientes noticias:

«Paris 18.

Anoche circularon graves rumores en los círculos políticos y financieros, los cuales, si, como es posible, se confirman, vuelven a agravar la situación de Europa, que en estos últimos días parecia en vías de despejarse. Condensemos lo que existe de más verosímil en estas noticias, dejando al tiempo el cuidado de aquilatarlas. Dícese que el ministerio Menabrea tropieza con dificultades interiores de tal monta, que su existencia es imposible; añádesese que Víctor Manuel se ha visto precisado a hacer proposiciones a Rattazi para que

forme un nuevo gabinete. Si tal llegase a suceder, se agriarian de nuevo las relaciones entre Francia é Italia.

Lord Stanley ha dirigido una nota enérgica a los Estados-Unidos como *ultimatum* en la cuestion del Alabama.

Mañana regresará a París la emperatriz que salió ayer precipitadamente para Rennes a visitar a su prima la princesa Bacciochi, la cual se fracturó un muslo al subir a su carruaje.

Inglaterra, tan hostil a la apertura del istmo de Suez, ha inaugurado esta vía trasportando por ella un gran convoy de mercancías.

Va a reorganizarse la policía de Londres, cuyo actual jefe y sistema han perdido la confianza del gobierno.

Anteanoche se lanzó en Cork una botella de líquido inflamable contra un transeunte sospechoso de traición a los fenianos. La botella le descalabró, pero no estalló sino al caer al suelo. No se ha descubierto aun el autor de este atentado.

Se trabaja sin resultado definitivo hasta ahora en una alianza de Francia, Prusia, Inglaterra y Austria contra Rusia; con este motivo se habla de un manifiesto colectivo de estas potencias sobre la situación política de la Europa y en especial sobre la cuestion de Oriente.

El gobierno francés hace en este momento nuevos esfuerzos para decidir a todas las potencias a concertar una solución internacional de la cuestion romana; si estas negociaciones fracasan, propondrá a Italia una nueva convención que ligue a ambas naciones sobre este grave asunto.

Prusia continúa intimando relaciones con Austria; el rey no solo ha enviado una comision del regimiento, de que fué propietario el archiduque Maximiliano, a los funerales de este príncipe, sino que se hizo representar en esta ceremonia por uno de sus ayudantes generales.

Rumania reorganiza su ejército a la francesa.

La prensa inglesa se preocupa vivamente de la eleccion de nuevo presidente en los Estados-Unidos. El *Times* apoya la candidatura del general Grant.

El *Morning-Post*, en un notable artículo publicado ayer, sostiene que las grandes potencias no tienen más que un medio de probar la buena fé de sus deseos de pacificación, y este es el desarme de sus ejércitos.

Ayer y hoy la flojedad de la bolsa en Londres y París traducen los temores públicos. Las rentas francesa é inglesa han bajado.

El empréstito francés será de 400 millones.

Inglaterra apura a Turquía para que resuelva inmediatamente la cuestion de Creta, sometiéndola a un congreso internacional ó erigiendo la isla en principado independiente. La Puerta no atiende estas proposiciones a causa de la actitud hostil del gobierno helénico. La impotencia del gobierno turco para vencer estas dificultades es la que ha dado entrada en el poder al jefe del partido reformista Mustafá-Pachá.

— 19 —

—Yo no pretendo nada, y digo las cosas como son en sí.

—Confiesa entonces que mi prima me adora, que yo la adoro y que soy muy desgraciado al tener que dejarla.

Manilla miró al cielo, al mar y a los campos; sacudió con la punta de sus dedos algunos granos de polvo que manchaban la manga de su vestido, silbó entre dientes y no contestó una palabra.

—¿Pues no me has oído? continuó Fernando.

—Perfectamente; pero ¿qué diablos queréis que os diga?

—Pues! tu opinion en este asunto.

—Ya que lo queréis, os diré sencillamente que nada sé en el particular.

—Cómo es eso, tonto!

—Me preguntáis mi parecer, y ya os enfadáis?

—Pues bien, consiento en no enfadarme; pero ¿quisteras acaso probarme que sabes mejor que yo lo que siento?

—Habria quizá mucho que decir en el asunto; pero a vuestro turno, señor, ¿cómo queréis saber mejor que yo lo que siente la señorita Laura, vuestra prima?

—Porque ella me lo ha dicho.

—Las mujeres no dicen siempre lo que piensan, y con menos frecuencia piensan lo que dicen.

—Tienes una manera de ver y entender las cosas que me daría, si no te conociese, mala idea de tu corazón.

— 18 —

señoras que agitaban sus pañuelos.—Fernando respondia a sus atenciones inclinándose sobre la silla; pero el camino formaba un recodo, una cortina de árboles le ocultaba el castillo y el ginete suspiró.

Manilla, erguido y tieso sobre su caballo, miraba de reojo su gigantesca espada; no suspiraba ni reía y caminaba gravemente al lado de su señor.

—¡Oh, Manilla! exclamó de repente Fernando, ¡cuán cruel es marcharse precisamente en el momento de tocar a la dicha!

Manilla miró a Fernando, aseguró la empuñadura de su tizona y respondió tranquilamente:

—Eso... segun y conforme.

—Cómo segun y conforme! Yo estoy enamorado; tengo una graciosa prima que ha de ser mi esposa; todo me sonríe: la juventud, la fortuna, mi posición, y no quieres que me aflija el retardo que sufren mis proyectos a consecuencia de un orden del almirante?

—Añigios cuanto queráis, señor; vuestra aflicción no significará nada.

—¿Qué quiere decir eso?

—Quiere decir que lo desconocido siendo lo desconocido, lo mejor es no hablar de eso.

—Tienes, por vida mía, un modo raro de argumentar. So pretexto de que ignoro lo que el porvenir me reserva, ¿pretendes que no me entristezca el contratiempo que se me presenta?

— 22 —

—¿Qué te decía yo, Manilla? ¡El magnetismo!

—Tan es así, señor, que tres meses despues y cuando estábamos a punto de pagar los vestidos y las alhajas de la boda, la jóven se huyó de Roma llevándose todo; se huyó en compañía de un arlequin que exhibia algunos animales sábios en las puertas de la ciudad.

—¡Diantre!

—En otra ocasion, en el país de Luxemburgo, me encontraba en una feria a que habia acudido la gente de diez leguas a la redonda. La ocupacion constante era cantar, beber y bailar. Yo habia bebido como otro cualquiera, y tal como me hallaba, con mi fieltro en mal estado, mi ropa desgarrada y los brazos en jarras, tenia, os lo aseguro, toda la figura de un pillastron. Habia allí algunas docenas de rollizas ninfas, verdadera caza del diablo, que buscaban fortuna y atraian a los que pasaban; pero ese dia, no sé cómo, me habia picado la ambicion y la echaba de desdichoso. En ese intervalo divisé bajo un emparrajo a una hermosa jóven que tenia el ademán activo de una infanta. Vestia batas bordadas de oro y estaba cubierta de encajes. Me dirigí a vacilar hacia ella y la supliqué que bailase conmigo; esto con tal desparpajo que bien merecia que no hubiesen dado una buena tanda.

—¿Tú, Manilla?

—¡Yo mismo! Hay horas en que si uno se mirase al espejo, no se reconoceria. La bella jóven

los for ac... con lon las liza ar... sea to me de pro sec ha a s... con lan los bie se der pat de cion... qu san con sien na pet cua fin que ro en... o... oset avel una lado dese estr trist sigl... G años sa n adiv su c tem que el a... A capa á pi ballo sosp dulg aqu vent del cos, atra... M cano red Nue ba, sona cabe cabe de la quin y po la p de s... C baro de b bien fue traí plan sem de r al s Quid

los puertos y en el país por la anhelada reforma de nuestro sistema económico. Bien acepte el ministro las conclusiones de la comisión, y las convierta en decretos, bien tome la base que contienen, modificando las proposiciones recomendadas, bien utilizando los datos y las ideas que el informe arroja, haga el gobierno una reforma que sea obra suya, la resolución de este asunto no puede hacerse esperar. Sinceros y merecidos plácemes recibirá el gobierno si lo termina satisfactoriamente en el curso de esta legislatura, como solemnemente lo prometió repetidas veces, y cuyo firme deseo parecen indicar el interés y el afán que ha puesto en que la comisión dé de mano á sus trabajos preparatorios.

No será el país, no será la gran masa de consumidores, no serán los puertos anhelantes de movimiento, de vida, de tráfico, los que regateen su reconocimiento al gobierno, llegado este caso, cuando el asunto se resuelva dentro del espíritu de alta prudencia y equidad que debe esperarse del patriotismo de la administración pública y de la lucidez y profundidad de la información recibida sobre el particular. »

Por nuestra parte, atendida la actitud que tomamos desde que se inició el pensamiento de gestionar activamente para conseguir las soluciones que juzgamos siempre indispensables para evitar la ruina de nuestros puertos, no necesitamos repetir la espresion de nuestro deseo de ver cuanto antes conseguido aquel importante fin, ni tampoco escatimaremos los elogios que indudablemente prodigará el país entero á los que tengan la fortuna de satisfacer en esta materia la pública expectativa.

VARIEDADES.

UNA AVENTURA.

Oscura era la noche, lluviosa y fría, pero ni la oscuridad, ni el frío, ni la lluvia, retardaban el acelerado paso de un mancebo que cubierto con una capa española, colgada la rodela del tahalí al lado de una espada de gabilanes, caminaba con desenvuelto y arrojado ademán por una de las estrechas y tortuosas callejuelas que formaban las tristes enrejadas de la ciudad de Sevilla en el siglo XVI.

Gallardo era el mancebo que apenas en los 18 años rayaba, y mas de una reja dió paso á curiosa mirada que á pesar de las nieblas y tinieblas, adivinaba el esbelto talle del soldado á través de su capa, bajo la acerada cota, á la par que con templaba su rostro varonil y animado, cada vez que una ráfaga de encañonado viento levantaba el ancha ala de su calado sombrero.

Acudía entonces á su auxilio el embozo de la capa, y tanto recato en guardarse no daba lugar á piadosa conjetura, por mas que el porte de caballero que en él se veía alejaba toda criminal sospecha. Porque era á la verdad con extraña indulgencia contemplada toda aventura amorosa en aquella época de azares en que la flor de la juventud, dada á las armas, abandonaba el campo del amor legítimo á los mas pusilánimes y pacíficos, aunque reservándose el derecho de cobrar atrasos y arrancar anticipos.

Mas ahumada que alumbrada por moribunda candelilla, destacábase de entre las grietas de pared mohosa, imagen divina que la Natividad de Nuestra Señora la immaculada Virgen representaba, y al pasar, que pasó, nuestro nocturno personaje por delante de ella, descubrió su erguida cabeza dando al viento los espesos rizos de negra cabellera, y doblando la esquina detúvose delante de las mal pergeñadas bardas de un corral mezquino. Y sin dar tiempo al tiempo, daga en mano y por las grietas de la pared carcomida, comenzó la penosa ascension de aquel estrecho del paraíso de sus amores.

Como á la mitad de la altura de las elevadas bardas se hallaría, cuando una fuerte bocanada de bien dirigido viento estalló su furia en el no bien recogido manto del asaltador de corrales, y fué tanta la furia del empuje que en su correr traía, que obligó al caballero á asirse de unas plantas que de entre la pared brotaban como mal sembradas barbas en rostro de vieja, y no siendo de resistencia grande, vinieron tras él, que cayó al suelo arrastrando gran parte de la pared en su caída, quedando derribado por tierra sin sentido.

Al despuntar del alba salió de una vecina casa un hidalgo entrado en años, recien casado con muchacha jóven y de buen parecer, provisto de su espada y rodela, y como viera no lejos de su casa al mal parado mancebo, juzgando livianamente, creyólo galanteador de su dama y esposa, dando con tal creer triste muestra de la opinion que su virtud le merecia, y sin parar en ello temeroso de que el mancebo se recobrara, dirigióse á él con el no muy caritativo fin de darle muerte cochina.

Todo lo veía y adivinaba el mancebo que aunque no del todo repuesto, tenia como vaga conciencia del peligro que corría, pero sin ser poderoso á ponerse en defensa creyéndolo horrible pesadilla y sueño pesaroso. Empero lo inminente del peligro hubo de despertar en su ánimo pensamientos de vida, y tratando de gritar, embarazósele la lengua y secósele el paladar y garganta. Consideróse entonces perdido, y aunque de ánimo esforzado y valiente, fué tal la pena que le dió verse pronto á morir por villanas manos en súcío lugar por liviana causa, sin ser bueno á defenderse, en la noche misma en que contaba abandonar á España para probar fortuna en otras regiones mas espaciosas para sus grandes alas y esforzado espíritu, que le entró mortal congoja, y un sudor frío cubrióle el cuerpo mientras su cabeza ardía con la fiebre de lo cercano del riesgo y lo remoto de la ayuda. Y como con las ansias de su temor revolviere los ojos, hiriólos el pálido resplandor de la candelilla que á los pies del mencionado retablo ardía, y tornando la vista hacia la de afligidos consuelo, compuso allí en su corazón piadoso ruego y confusa promesa, no sin mirar en tanto con atónitos ojos la cobarde mano que se alzaba ya para arrancarle su vida y sus esperanzas. Pero la alzada mano soltó el acero para acudir á su correspondiente cabeza, en la que se incrustaban diez poderosas uñas, y como con ellas topase, volvió los ojos el receloso marido, y halló ante su vista una mezquina vieja de encogido rostro y arrugados miembros, y creyéndola bruja ó aparición que del otro mundo venía, dió á correr con todo el vigor de sus piernas por la calle abajo.

Libre ya de tan formidable enemigo, acudió la vieja al caido mancebo, que ya con mas vida, conoció en la apergaminada moñia una tia snya que siempre le habia mirado con singular predileccion y cariño, y sin preguntar la causa por qué allí se hallaba ni darla gracias por el servicio que de prestarle acababa, puesto en pié con su ayuda, huida de la cabeza la sangre que á ella habia acudido á causa del golpe y caída, recobró la daga y sombrero, y con presteza suma se encaminó á la playa. Cuando llegó á ella el mas risueño espectáculo se presentó ante sus ojos.

Despuntaba ya el puro sol de Andalucía, y numerosos grupos dirigian desde la orilla cariñosos saludos á unas naves que orzando velas se dirigian á la isla España.—Era la flota de Olando.

Cuando Hernan (que así era su nombre) ganó la playa por un lado en que se hallaba desierta y tendiendo ávidamente miradas por la revuelta superficie de los mares, alcanzó á ver en lontananza las velas latinas que dando tona al viento alejaban sus risueñas esperanzas, un ronco estertor se escapó del pecho y alzando los ojos al cielo abría la boca para formular una blasfemia, pero recordó su aventura, y al considerar su ingratitud corrió á dar gracias al cielo, postrado ante el milagroso retablo.

Años despues, curtido el cuerpo y el espíritu por fatigas y trabajos, coronado con los laureles de Tabasco y de Otumba, fundaba el gran Hernan Cortés una rica villa, en la bahía de San Andrés sobre el golfo dulce, á que dió el nombre de la Natividad de Nuestra Señora.

Quién al ver á tan gran capitán dando tal nombre á tan rica ciudad, hubiera sospechado en él al mancebo galán salteador de corrales, cumpliendo una promesa hecha á dos pasos de la muerte en una noche de galanteo? Cosa imposible parece. Pero las almas del templo de la de Hernan Cortés no se creen dioses por el triunfo ni olvidan á Dios en la grandeza.

(De La Cruzada.)

GACETILLAS.

Teatro.—Esta noche tendrá lugar el beneficio del barítono Sr. Fernandez, poniéndose en escena las zarzuelas en un acto, tituladas: *Una Vieja*, *Un Pleito* y *El Rapacin de Condás*, y otras dos piezas que verá el curioso lector en el anuncio que en el lugar correspondiente insertamos.

Desperfectos.—El huracanado viento que desde anoche reina no ha dejado de hacer de las suyas. Cristales, vidrieras enteras y hasta algunos miradores han volado á su impulso rotos en mil pedazos. Varios trozos de pared se han venido también á tierra, no pocas chimeneas han caído

sobre las cocinas haciendo un *desaguisado* con los quisados de mas de cuatro familias, y finalmente se han trochado algunos árboles del paseo del Alta y en la Alameda segunda uno que cayó sobre la verja de los jardines.

Y ahora si que viene á pelo aquello de que *nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena*. Lo decimos porque en estas ocasiones es cuando se echa de ver la absoluta necesidad de habilitar con toda urgencia un remolcador, cuya falta es un hecho que desde de la reconocida importancia de este puerto. Y no decimos mas porque con lo espuesto basta para llamar la atención de quien pueda remediar el mal.

Censo perruno.—En la actualidad se está formando en las alcaldías de París y de toda Francia el estado de los perros que aun no están sometidos á la contribucion, y que, sin embargo, están en el caso de que se les imponga. Se ha de pagar el impuesto por todos los perros que se posean en 1.º del corriente enero, á escepcion (dice la ley) de los que en esta época sean alimentados por la madre. Esta especie de censo se forma con las declaraciones de los poseedores de estos animales.

Un diario de París hace la observacion de que el número de canes imposables ha disminuido considerablemente desde 1865.

Nueva especulacion.—Parece, segun escriben de París, que va á formarse en aquella capital una gran compañía para la explotación aurífera de los cementerios.

Hé aquí los argumentos que espone:

«En París son enterrados al dia 130 cadáveres, de los cuales diez por lo menos tienen la dentadura orificada, segun datos estaísticos suministrados por los dentistas, lo cual ofrece un resultado de 36,500 dientes cabales por año. Cada uno contiene 50 centigramos de oro, y al cabo de un siglo pueden ser estraidos 1.825,000 gramos de oro puro y sin mezcla, que, vendido á 3 francos el gramo, dá una suma de 5.475,000 francos.»

¡Una verdadera California!

Para esto de sacar dinero, aunque sea de las quijadas de un muerto, no hay nadie que aventaje á los franceses.

Sistema decimal.—Desde el primero del corriente mes es obligatorio el uso de este sistema en España. Creemos muy de actualidad dar á conocer la siguiente anécdota:

Cuando se establecieron en Francia las nuevas pesas y medidas, manifestó el pueblo para adoptarlas la repugnancia que suele con todo lo nuevo, especialmente si es bueno. En una ciudad de provincia, cierta vieja de las mas obstinadas en el antiguo régimen, fué á la carnicería, y se encontró con que el «maire» estaba reconvieniendo y multando al carnicero porque se empeñaba en tratar y vender por libras. Al retirarse la autoridad, dijo en altas voces que otro tanto haría con los compradores que no se sometiesen al nuevo sistema.

Entonces fué cuando la vieja se acercó al mostrador con su esportillo.

—¿Qué quiere usted, señora?

—Yo, como todos los días, mi poquito de carnero.

—¿Y cuanto?

—«Un metro.»

El carnicero consulta el cuadro que tenia la tabla de correspondencia de las pesas y medidas antiguas con las modernas, y encontrando la equivalencia del «metro», dió á la vieja «tres piés...» de carnero.

Pagó á la vista.—Un comerciante que en América habia adquirido una fortuna considerable, no se creía dichoso si no la compartía con una jóven de mérito. No encontrando en aquella tierra ninguna que le conviniera, determinó escribir á sus corresponsales, diciéndoles:

«He tomado la resolución de casarme, y no encontrado aquí cosa que me convenga, espero me envíe por el primer barco una mujer que reúna las condiciones siguientes:

Que sea de familia honrada, de veinte á veinticinco años, estatura mediana, bien proporcionada, presencia agradable, carácter dulce, reputacion sin tacha, buenas costumbres, y que sea de una constitucion fuerte para soportar la variacion del clima. Respecto á dote, no es necesario.

La jóven que me remitáis traerá la presente carta, endosada por Vd. á mi favor, y luego que sea reconocida por mí, me comprometo á desposarme con ella, á quince dias vista.

El corresponsal de Londres, enterado de estos párrafos tan estraños, en que se trataba á una futura esposa como una mercancía, propuso cumplir su comision.

Salió en busca de una mujer de las condiciones prescritas, y pudo encontrar una jóven que las reunía; le lee la carta y admite la proposicion. A los pocos dias entró en un buque con las demás

mercancías que remitía á América, llevando la carta endosada á favor de su futuro, y otra en que, relacionando los géneros, tenia un párrafo concebido en estos términos:

«Mas una jóven de ventin años, con la cualidad, forma y condiciones que me ordena en la suya.»

La jóven púsose en marcha, no sin haber mandado antes el corresponsal la carta de aviso.

Despues de algunos dias de navegacion, llegó el buque á América y salió el comerciante á recibirle.

La jóven se le acercó presentándole la carta, diciéndole:

—Señor, traigo letra de cambio contra vos.

Al comerciante le agradó en extremo, y contestó tomando la carta:

—Es admitida desde luego; no acostumbro jamás dejar protestar mis letras.

En aquel mismo dia se desposaron, y segun noticias, son bastante felices.

Lotería.—Noticia de los pueblos y administraciones donde han cabido los 20 premios mayores, de los 850 que comprende el sorteo celebrado en Madrid el dia 21.

Números.	Premios.	Administraciones.
Escudos.		
1,415	60,000	Badajoz.
14,427	20,000	Barcelona.
14,143	10,000	Cádiz.
10,893	2,000	Sevilla.
7,611	2,000	Velez-Málaga.
316	2,000	Valencia.
17,390	2,000	Madrid.
17,962	2,000	Idem.
18,475	2,000	Barcelona.
16,773	2,000	Badajoz.
8,649	1,000	Coruña.
6,761	1,000	Madrid.
1,385	1,000	San Fernando.
2,492	1,000	Santander.
15,722	1,000	Bilbao.
17,160	1,000	Padron.
6,179	1,000	Coruña.
13,106	1,000	Potes.
17,453	1,000	Badajoz.
19,597	1,000	Trujillo.

La penitencia en el pecado.—El general Junot, en un acceso de cólera, acometió á un subalterno, pegándole con el baston por una leve falta de disciplina.

El oficial, sin poderse contener, sacó una pistola y le descerrajó un tiro.

Por fortuna solo salió el fognazo.

Entonces dijo el general con la mayor sangre fria:

—Señor oficial, vaya V. arrestado tres dias al cuarto de banderas, para que otra vez llave V. sus armas corrientes.

CAMBIOS DE HOY.

Londres á 8 div. 49-30.
Madrid á 8 div. 7/8 por 100 daño y 3/4 id.
Barcelona á 8 div. 1/8 por 100 beneficio.
Valladolid á 8 div. par.

TEATRO.

6.º DE AÑO.

Funcion para hoy 23 de enero de 1868,

á beneficio del primer barítono

D. MAXIMINO FERNANDEZ.

1.º La preciosa zarzuela en un acto, titulada:

UNA VIEJA.

2.º La zarzuela en un acto, titulada:

UN PLEITO.

3.º La zarzuela nueva en un acto, de los señores Cuevas y Balart, de costumbres asturianas, titulada:

EL RAPACIN DE CANDÁS.

4.º La señorita Montañés y el señor Pastor cantarán la lindísima jota de

EL TÁ Y EL TÉ

Y EL TOMA DAME LA MANO NO ME LA DES.

5.º y último. Se pondrá en escena el aplaudido disparate cómico, en un acto, titulado:

¡¡DON JACINTO!!

A 4 y 3 rs.

A las 7.

Alcaldia correjimiento de Santander.

En el dia veintisiete del actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el despacho de esta alcaldía correjimiento la subasta acordada por la corporacion municipal para el arrendamiento de puestos de los mercados públicos, con sujecion al pliego de condiciones que está de manifiesto en la secretaría municipal.

Santander 23 de enero de 1868.—M. Marin.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTANESA, á cargo de D. Salvador Añenza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Empresa de vapores-correos españoles DE LAS ANTILLAS Y SENO MEXICANO.

VAPOR-CORREO MENSUAL ENTRE COLON (ASPINWALL) Y LA ISLA DE CUBA.

Esta Empresa hace presente al público haber establecido el muy sólido y acreditado vapor de hierro

MOCTEZUMA

para un viaje mensual en el órden que á continuacion se espresa.

IDA.

Dia 24.—Sale	de la Habana á las doce del dia y llega á	Nuevitas	el 26.
26.—	de Nuevitas	Gibara	el 27.
27.—	de Gibara	Baracoa	el 28.
28.—	de Baracoa	Santiago de Cuba	el 29.
29.—	de Santiago de Cuba	Kingston	el 30.
30.—	de Kingston	Santa Marta	el 31.
3.—	de Santa Marta	Cartagena	el 3.
4.—	de Cartagena	Colon	el 6.

RETORNO.

Dia 7.—Sale	de Colon	y llega á	Cartagena	el 9.
9.—	de Cartagena	Santa Marta	el 10.	
10.—	de Santa Marta	Kingston	el 13.	
13.—	de Kingston	Santiago de Cuba	el 14.	
14.—	de Santiago de Cuba	Baracoa	el 15.	
15.—	de Baracoa	Gibara	el 16.	
16.—	de Gibara	Nuevitas	el 17.	
17.—	de Nuevitas	Habana	el 18 por la noche.	

CONSIGNATARIOS.

Nuevitas. Sres. D. Manuel Marquez y C.	Kingston. Sres. Nunes Brothers.
Gibara. Longoria, Rosal y C.	Santa Marta. Bengoechea Lafaurie y C.
Baracoa. R. Alayo y compañía.	Cartagena. Macia é hijo.
Santiago de Cuba. Ros hermanos.	Colon. Manuel de Alcázar.

En la Habana se despacha por los Sres. San Pelayo y Herrera, Oficios, 58.

NOTAS.

Los vapores de la Empresa del *Moctezuma* hacen escala en Santiago de Cuba dos veces al mes, desde cuyo punto se dirigen á Puerto-Plata, Santo Domingo, Mayagüez, Aguadilla, Puerto-Rico y St. Thomas. La salida del *Moctezuma* de la Habana es posterior á la llegada del vapor-correo español, trasatlántico y á la del paquete de la Mala real inglesa procedente de St. Thomas y Colon, que arriban sobre el 22 de cada mes. La llegada del *Moctezuma* á la Habana es anticipada á la salida para Cádiz del vapor-correo trasatlántico que parte el 30. En la Habana hay establecidas varias empresas de vapores que despachan sus buques semanalmente á New-York y otros á New-Orleans. La compañía de correos españoles trasatlánticos tiene la comunicacion entre Sisal, Veracruz y la Habana, saliendo de este último puerto fijamente los dias 8 y 22 de cada mes. Además están en la misma carrera vapores ingleses, franceses y americanos. Las compañías de paquetes de vapor ingleses y franceses salen de la Habana para Europa dos veces al mes, pasando por St. Thomas. Se hace presente á los Sres. Carreadores que el Agente de esta Empresa en Colon (Aspinwall) la respetable casa de D. Manuel de Alcázar, se hará cargo de encaminar los bultos de mercancías que se le consignen que hayan de atravesar el Istmo de Panamá y se ocupará del recibo y embarque en Colon de lo que se remita al retorno del *MOCTEZUMA* para los puertos de su itinerario. 13

VERDADERO LE ROY

EN LIQUIDO ó PILDORAS

Del Doctor **SIGNORET**, único Sucesor, 61, rue de Seine, PARIS

Los médicos mas célebres reconocen hoy dia la superioridad de los evacuativos sobre todos los demás medios que se han empleado para la

CURACION DE LAS ENFERMEDADES

causadas por la alteracion de los humores. Los evacuativos de **LE ROY** son las mas infalibles y mas eficaces: curan con toda seguridad sin producir jamas malas consecuencias. Se toman con la mayor facilidad, dosados generalmente para los adultos á una ó dos cucharadas ó á 2 ó 4 Pildoras durante cuatro ó cinco dias seguidos. Nuestros frascos van acompañados siempre de una instruccion indicando el tratamiento que debe seguirse. Recomendamos leerla con toda atencion y que se exija el verdadero **Le Roy**. En los tapones de los frascos hay el sello imperial de Francia y la firma

Signoret

En Santander, en las principales farmacias.

Véndese en Madrid al por menor en las Farmacias de los Ss. CALDERON, Príncipe, 13; ESCOLAR, plazuela del Anjel, 7; MORENO MIGUEL, Arsenal, 4 y 6; LA AGENCIA FRANCO-ESPAÑOLA, 31, calle del Sordo, antes Exposicion extranjera, calle Mayor, 10, sirve los pedidos.

ACEITE DE HOGG

DE HIGADOS FRESCOS DE BACALAO

Tisis, afecciones escrofulosas, tos crónica, reumatismos, flaqueza de los niños, gots, debilidad general (engorda y fortalece).—Dulce y facil de tomar.—Mencion honorable. — En Paris, farmacia HOGG, rue Castiglione, n.º 1.

Depósito en las buenas farmacias.

Precios en Paris, 32 y 16 rs.—En España, 40 y 21 rs.—En Santander, en las principales farmacias, Agencia Franco-española, 31, calle del Sordo, en Madrid, sirve los pedidos. 3 6-14-23-50

Se arrienda el parador de henedo, en el valle de Piélagos, situado sobre el camino real de Rioja, inmediato á la estacion del ferrocarril en dicho pueblo. Las personas que gusten tratar de su ajuste, pueden dirigirse á su dueño, que vive en esta capital, calle de Hernan-Cortés, núm. 8, primer piso. 6=3

Arboles frutales.
Eleuterio Vallejo, natural de la Rioja, acaba de llegar á esta ciudad con un surtido de árboles de pepita y hueso, de excelente calidad y mucha variedad, que venderá á precios sumamente arreglados. Tambien tiene barbados de viña de varias clases. Los espnde en la huerta de D. Manuel Muñoz, Alameda segunda, junto al Asilo de las Recogidas. Precios: los de pepita á 3 rs.; los de hueso á 4 rs. uno. Siendo por partidas de 100 ó mas se rebajará un 10 por 100. 15-3

Pomada vermifuga.

Para los niños atacados de lombrices, cura las irritaciones de vientre producidas por las indigestiones y efectos de la denticion, facilitando notablemente las digestiones; es el mejor específico para incontinencia de orina y para todos los padecimientos del aparato genito-urinario; pocas unturas con esta pomada bastan para conseguir el alivio de los padecimientos indicados.

Pildoras purgantes.

Tres pildoras al tiempo de comer obran como el mejor purgante sin producir la menor irritacion en las vias digestivas, teniendo además la ventaja de poder hacer uso con ellas de cualquier alimentacion; por sí solas curan las hidropesias, digestiones difíciles, estreñimiento, vértigos, etc., y evacuan todos los malos humores.

Pildoras tónicas.

Es una de las preparaciones mas simples y mejores para curar en muy pocos dias la clorosis, color res pálidos, flores blancas y en general todos los padecimientos de la matriz y los que proceden del desentoniamento y debilidad de la sangre.

Jarabe balsámico.

Está ya probada su utilidad para combatir toda clase de toses y muy particularmente la tos ferina, la ronquera, catarro crónico, asma y en general todas las afecciones del aparato respiratorio; su accion se hace sentir muy pronto en los niños de medio á ocho años.

Contra intermitentes.

Remedio eficaz para curar inmediatamente las calenturas diarias, tercianas y cuartanas.

Jarabe tónico depurativo.

Unico remedio para la pronta y radical curacion de la sífilis constitucional y degenerada, calma con las primeras tomas los dolores de origen reumático y sífilítico por inveterados que sean, continuando su uso llega á destruirlos por completo; se emplea con ventaja para combatir las enfermedades herpéticas y escrofulosas y en lugar de los Robs y jarabes antisifilíticos de procedencia extranjera.

Jarabe de hipofosfito de cal.

La esperiencia ha venido demostrando que este jarabe, preparado por el Ldo. Herran, es el único remedio para combatir las enfermedades del pecho, calma la tos y favorece la pectoracion; es de maravillosos efectos para los niños raquíticos.

Vino ferruginoso quinado.

Para combatir las diarreas, debilidades del estómago y del conducto digestivo, calenturas intermitentes y alinámicas, alonía edema é hidropesias; sus buenos efectos se han visto tambien en las convalecencias de los niños débiles y escrofulosos, sustituyendo con ventaja al aceite de higado de bacalao en todos los casos en que este es aplicable.

Todos estos medicamentos se hallan preparados convenientemente y con su respectiva instruccion en la botica del Puente y en la droguería de Saro y Herran, Santander. 3s 78-44

MALES DE GARGANTA
Inflamaciones de la Boca

PASTILLAS DE DETHAN

CON SAL DE BERTHOLLET

Recomendadas por los médicos de los hospitales de Paris, contra los males de garganta, el erupio, las anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad á la garganta, frescura á la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritacion que causa el tabaco, y evitan los efectos tan desastrosos del mercurio sobre la dentadura.

OPIATA DE DETHAN
DENTIFRICO CON SAL DE BERTHOLLET

Recomendado á las personas cuya dentadura se desmenuza ó cae, cuya encia sangra, y á las que hacen ó hicieron uso del mercurio. Conserva blanca la boca.

ELIXIR Y POLVOS
DENTIFRICO CON SAL DE BERTHOLLET

Mereced á su perfume y sabor agradable, sus calidades tónicas y refrescantes, son utilísimos para el tocador, é indispensables para la conservacion de los dientes. — Destruyen las inflamaciones y refrescan la boca produciendo una salivacion moderada y espontánea. — Úsese al mismo tiempo.

Precio en España: Pastillas, 16 rs.—Opíata, 16 rs.—Elixir, 16 rs.—Polvos, 16 rs.

DEPOSITOS:

En Paris, Boitard, Farmacéutico, Faubourg Saint-Denis, 90. — En Madrid, D. José Simón, calle de Gracia, 1; — y en la Agencia Franco-Española, calle del Sordo, 31.

En Santander, en las principales farmacias. 4

Se arrienda la fonda nuevamente cons-

truida en la playa del Sardinero. Tiene todas las condiciones mas ventajosas para contener 200 huéspedes, salones espaciosos de recreo, café, dos magníficos comedores, etc. etc. Los que gusten tratar de su arriendo pueden dirigirse á D. A. Pombo. 29

AVISO AL PUBLICO.

En la Estacion del Ferro-carril de Santander se vende COKE superior á cuatro reales el quintal. 41

Depósito de

Zinc laminado en chapas de varias clases para tejados, forro de buques y otros diferentes usos.
Zinc en lingotes.
Clavos de zinc.
Canalones de zinc para tejados en piezas de dos metros de largo, que sin costar mas caros que los de hojalata, son de mucha mas duracion.
Tubos de zinc tambien para tejados en piezas de la misma longitud que los canalones, siendo asimismo preferibles á los de hojalata.
Cris de zinc para pintura.
Plomo en galapagos.
Estos efectos, procedentes de establecimientos de la Real Compañia Asturiana de Minas, se venden á precios de fábrica.
Direccion para los pedidos:
Al representante de la Real Compañia Asturiana, Avilés, (Asturias).
Al representante de la Real Compañia Asturiana, Rentería, (Guipúzcoa).
A D. Ramon G. Lomas, calle de Hernan-Cortés, núm. 11, Santander. 1s 4

INTERESANTE.

En la relojería de D. Federico Alexandre, Rivera del muelle, se acaba de recibir una coleccion de cajas de música de las mejores fabricas de Suiza, con variedad de tocatas escogidas, muchas de ellas de aires y canciones de esta provincia. Las hay de diferentes precios; desde 240 hasta 2.000 reales. 3s 22

LA CAPA DEL ESTUDIANTE,

CUADROS DE COSTUMBRES
POR
FEDERICO DE LA VEGA.
Esta obra constará de 25 entregas de á 16 páginas en 8.º francés, publicándose una cada semana. La primera entrega saldrá á luz el 1.º de enero. Precio de suscripcion en toda España, un real la entrega. Para los suscritos es de LA ABEJA MONTAÑESA, medio. Se admien suscripciones en la redaccion de este periódico.

ARBOLES.

En la posada de Murillo, calle de Santa Clara, se venden naranjos y limoneros de todas clases procedentes de Murcia, granados, palmeras y algunas parras. 4-2

Almanaque de la risa para 1868.

Ramille de flores, ortigas y abrojos, por los señores Aguilera, Amat, Blasco, Castellano, Freixas del Sabater, Galvez, Amandi, Gil, Ramirez, Moly de Baños, Robert, Sepúlveda, Villergas, etc.
Este almanaque, que se ha publicado en Madrid, se vende en casa de Fabian Hernandez, calle del Correo, Santander.

SANTA TERESA DE JESUS

POEMA
POR
D. EVARISTO SILIÓ Y GUTIERREZ.
Véndese esta obra á 10 rs. en la librería de don Fabian Hernandez, calle del Correo.
Para la Habana.
Saldrá á fin del corriente Enero ó primeros de Febrero la corbeta
CAROLINA.
Admite pasajeros y carga de abarrotes. La despachan sus armadores Sres. G. Cortiguera, Cajigal y Compañia en Santander. 4